

洛南推进塑料污染治理



本报讯（通讯员 毕波波）截至12月15日，洛南县抽调县发改、环境等部门工作人员，成立综合执法检查组，开展综合执法检查4次，行业执法检查20多次，严肃查处环境违法行为，督促各责任主体落实一次性不可降解塑料制品不生产、不经营、不使用政策。

结合河长制工作，检察组对全县重点流域、水库、公路沿线、饮用水源地等区域开展多轮次的塑料漂浮物拉网式排查，累计清理塑料袋、塑料瓶、塑料盒等垃圾约900公斤，实施常态化巡查、清理，有效控制塑料垃圾进入河库，最大程度避免水质

污染。8月份以来，洛南县大力规范废弃塑料回收、利用和处置，多举措推动塑料污染治理工作取得实效。

加强组织领导，高位推进治理。8月30日，洛南县成立塑料污染治理工作领导小组，印发《洛南县进一步加强塑料污染治理实施方案》等文件，建立健全“月报送、季通报、年度考核”常态化工作推进机制，将各部门工作推进情况纳入年度生态环保相关目标责任考核，并将塑料污染治理突出问题纳入生态环境保护督察范畴，有力推进工作落实。

强化宣传教育，凝聚治理共识。结合“秦岭卫士日”“世界环境日”“节能周”“低碳日”等重要节日节点，组织各镇（街道）各部门全方位开展固废污染防治、节能降碳和“禁限塑”政策宣传，普及相关法律法规。深入各居民小区和群众居住点面对面宣传垃圾分类知识，引导群众做好塑料等垃圾回收。截至11月底，累计开展集中宣

传活动5次，制作宣传标语100多条，发放宣传单8000多份，出动宣传车60多次。

聚焦重点领域，狠抓源头减量。在商场、超市、快递点、酒店等公共场所禁止销售、使用厚度小于0.025毫米的超薄塑料袋、一次性塑料水杯和塑料餐具等不可降解塑料制品。出台印发《关于餐饮业禁止使用塑料袋套碗和一次性筷子的通告》《餐饮食品安全“七要七不准”管理规范》《洛南县公共机构禁止使用一次性塑料制品工作实施方案》《2023年废旧农膜回收利用工作方案》等，积极推广使用可降解塑料袋、环保布袋、纸袋等替代品；指导全县快递企业建立实施统一绿色采购制度，严把采购和收寄关口，大力推广使用绿色快递包装；鼓励党政机关和学校、医院等公共机构优先采购秸秆环保板材等资源综合利用产品；在全县16家农业物资销售网点持续宣传推广可降解地膜和可回收地膜，在洛源镇、保安镇等地膜玉米、

地膜马铃薯种植重点区域，开展化肥农膜包装物及农膜回收利用检查17场次，大力宣传推广加厚地膜应用。截至目前，洛南加厚膜应用率达到98%以上。

落实分类回收，实现“变废为宝”。全面启动实施生活垃圾分类工作，选定华阳新城、文圣名城2个小区及洛南县第五小学和四皓街道柳林社区作为全县生活垃圾分类收集工作示范点，积极筹建城关街道大型垃圾分拣中心。持续深化农村人居环境整治，落实保洁人员公益性补贴，在16个镇（街道）配置大垃圾箱1852个、小垃圾箱4884个、垃圾清运车33辆，确保塑料等生活垃圾及时收集转运。积极推进城市再生资源回收网点与生活垃圾分类网点融合，成立再生资源利用有限公司1家，发展废品回收站点18个，指导企业就近与废品收购站点建立长期固定的合作关系，推动塑料废弃物资源化，实现“变废为宝”。

我市培训基层中医馆卫技人员

本报讯（通讯员 黄波）为不断提升辨证施治和中医药实效技术的运用能力，为群众提供更加方便优质的中医药服务，将中医之根扎深扎牢，彰显中医药优势，12月11日，由市卫健委主办、市中医院承办的商洛市2023年基层中医馆卫生技术人员中医药知识与技能培训开班。

本次培训班为期7天，邀请了来自陕西中医药大学、陕西省中医医院、商洛学院等机构的10多名专家教授进行授课，培训内容涵盖心悸的中医治疗、糖尿病的中西医结合诊疗、基层医院双心诊疗探索、颈椎病概述、胸痛的鉴别诊断、艾灸疗法等多个专业领域，来自全市120多名基层医疗卫生机构专业技术人员参加培训。

丹凤保障群众用药安全

本报讯（通讯员 程毅飞）针对冬春季呼吸道疾病高发的实际，12月初，丹凤县制定工作预案，强化举措，全力保障传染病防治用药质量安全，守护群众健康。

12月14日以来，丹凤县市场监管局会同县卫健局、医保局等部门，结合药品安全巩固提升行动，强化监督检查，加大对呼吸道疾病相关治疗药品的监督检查力度，督促经营企业落实主体责任，严把进药渠道关、储存养护关，确保药品质量；强化风险监测，加强药物警戒管理，将相关疾病防治用药列入重点监测范围，加强分析、评价，重点加强严重、群体性不良反应信息收集和处置；强化零售保供，结合大调研活动，深入重点药品零售企业、门店，了解呼吸道疾病相关防治用药库存量、药品购进渠道、价格波动等情况，动员指导企业、门店做好采购和供应保障工作，满足群众用药需求；强化对儿童、老弱病残等特殊群体患者的药品供给，最大限度满足儿童患者的适宜剂型供应保障；强化科普宣教，广泛宣传安全用药知识，引导公众科学合理用药，切勿盲目囤药。

柞水一村民主动上交雷管

本报讯（通讯员 高唐明）“听了你们开展的普法宣传后，我才知道，私藏易爆物品是违法的，今天我来上交雷管了！”12月18日，村民范先生来到柞水县公安局杏坪派出所，将41枚雷管交给民警。

为全面清理清查社会面易爆物品，消除安全隐患，杏坪派出所持续组织民辅警深入辖区走访入户，通过广泛宣传私藏、涉枪涉爆违禁品给社会和个人带来的危害，动员群众积极主动检举揭发涉枪涉爆违法犯罪活动，收到了良好效果。

据范先生介绍，在重建老家土房子时，从墙壁的土洞里无意间发现了41枚雷管，可能是其已故爷爷留下的，其回想起派出所民警曾上门走访时宣讲私藏易爆物品的危害性，于是来到杏坪派出所，将这些危险品主动交到民警手中。范先生心有余悸地说：“发现这些雷管时被吓了一跳，存放这么多年，幸好没发生意外，现在交给公安机关终于可以安心了。”

民警接到雷管后立即对其进行安全检查和清点，同时对范先生积极主动的上交行为表示了高度的赞誉和肯定。

公安机关提醒：私藏枪支弹药、易爆物品危害性极大，随时可能危害自己或他人的生命财产安全。非法制造、买卖、运输、邮寄、储存枪支弹药、爆炸物的行为，公安机关一旦查获，将严肃追究法律责任。

商南法院向二十一名 农民工集中发放执行案款

本报讯（通讯员 张波 夏杰）“这些钱数字不大，但都是大家的血汗钱，老板张某某一直不见给，感谢法院执行法官为我们追回工资。”12月15日，在商南县人民法院举行的2023年第三场涉农民工工资执行案款集中发放仪式上，农民工代表王某激动地说。

在集中发放仪式上，商南法院工作人员向21名农民工发放执行案款共计5.19万元，彻底结清某河道治理工程中恶意拖欠农民工的薪资，县水利局、县劳动监察大队参加发放仪式。商南法院相关负责人向在场群众详细普及了依法维权的法律常识，介绍府院联合打击恶意欠薪行为的重要举措，积极引导农民工群体树立依法维权意识，注意证据收集、薪资结算催催、主动寻求法律帮助等事项。

据了解，商南法院持续聚焦恶意拖欠农民工工资案件，积极用好“府院联动”追缴机制，加强与县司法局、县劳动监察大队、县法律援助中心等单位之间协作，通过“多方联动、措施前移、宣传引导、源头治理”等举措，依法打击恶意欠薪的工程承包主体、劳务分包人、施工班组。先后执行完毕某矿业公司拖欠14名农民工工资、某劳务公司拖欠64名农民工工资等群体性执行案件，依法规范当地劳务用工行为，有力维护了务工群体的合法权益。



12月13日，商洛市社会组织联合山阳县新时代文明实践中心志愿者，将由西安爱心企业捐赠的150套保暖帽送到了山阳县色河铺镇夏家村村民手中。（本报记者 王孝竹 摄）

西口回族镇“阳光说事”解民忧

本报讯（记者 贾书章）“我们村群众居住比较集中，经常因地界纠纷和养羊养牛等小事发生矛盾，我从教育岗位退休回村后担任调解员。镇上建起了‘阳光说事室’，群众间有矛盾纠纷时，把当事人、镇村干部、司法调解员、村民代表都邀请来，就事说事，摆事实讲道理，许多矛盾纠纷迎刃而解。”12月13日，镇安县西口回族镇聂家沟村人民调解员吴方基说。

西口回族镇立足省级重点帮扶镇搬迁群众多、民族风俗习惯融合难引发的社会矛盾纠纷易多发等问题，探索建立了“阳光说事”解纷工作机制，依托

镇、村两级综治中心建立1个镇级、10个村级“阳光说事室”，在整合现有驻村干部及派出所、司法所力量基础上，充分吸纳“劳动模范”、人大代表、政协委员、退休老干部、老教师等人群，组建了11支53人的调解队伍，搭建起群众有事能说、有苦能诉、有理能评的矛盾纠纷排查化解平台，有效解决了工作力量薄弱、社会治理触角不深、矛盾纠纷化解不及时等问题今年以来，全镇已化解一般家庭邻里矛盾纠纷89件，共解决经济社会发展矛盾纠纷16件。

镇调委会在党代表、村组干部、“五老”乡贤中挑选“能放心”的人员，主动上

门找群众拉家常，谈心事，及时把一批易调解的家庭邻里矛盾纠纷排查在先、发现在早、处置在小。针对因时间长、涉及面广、村里难以调解的矛盾纠纷，镇“阳光说事室”组织当事人、知情人，并邀请县综治中心、县政法部门及县级相关部门专家专题说事。针对征地拆迁修路占地、易地搬迁等易引发矛盾纠纷的问题，镇调委会定期在镇“阳光说事室”召集村民代表、企业代表、镇村干部，充分听取各方诉求，确保把矛盾隐患消除在萌芽状态、解决在当地。

西口回族镇还按照“就近、就亲、就便”原则，建立起“1+3”党员联户机制，成立52

个网格党小组，全镇211名联户党员累计解决各类问题800多个；“阳光说事室”集中“派单”，镇村党员、干部、人大代表和政协委员“接单”，今年全镇共受理群众“点单”92件，办结率100%；开展“乡音微讲堂”，通过说快板、“三句半”等群众喜闻乐见的形式，讲述红色故事、法治故事，宣讲法律法规、惠农政策，传授实用技术等。今年共举办“微讲堂”52场次，惠及群众2000多人次；晾晒微积分，由党小组牵头组织群众每月开展一次“新时代新文明新风尚”评比活动，对积分排名靠前群众及时兑现奖品，今年共兑现奖品110份，价值1.1万元。

公告

因单位机构改革，原商洛市农业综合行政执法支队印章作废，印章防伪码为6110020005821。现使用商洛市农业综合执法支队印章，印章防伪码为6110020066313。

特此公告

商洛市农业综合执法支队
2023年12月18日

声明

●中国人民财产保险股份有限公司商洛市分公司将开具的陕西省增值税普通发票丢失，发票代码为061002100304，发票号码为03196494，金额为80000元，声明作废。

●中国人民财产保险股份有限公司商洛市分公司将开具的陕西省增值税普通发票丢失，发票代码为061002100304，发票号码为03196495，金额为42656.92元，声明作废。

●中国人民财产保险股份有限公司商洛市分公司将开具的陕西省增值税普通发票丢失，发票代码为061002100304，发票号码为03196496，金额为24144元，声明作废。

●中国人民财产保险股份有限公司商洛市分公司将开具的陕西省增值税普通发票丢失，发票代码为061002100304，发票号码为03196485，金额为85427.61元，声明作废。

●中国人民财产保险股份有限公司商洛市分公司将开具的陕西省增值税普通发票丢失，发票代码为061002100304，发票号码为03196486，金额为81846.75元，声明作废。

●中国人民财产保险股份有限公司商洛市分公司将开具的陕西省增值税普通发票丢失，发票代码为061002100304，发票号码为03196487，金额为76443.43元，声明作废。

●中国人民财产保险股份有限公司商洛市分公司将开具的陕西省增值税普通发票丢失，发票代码为061002100304，发票号码为03196371，金额为67230元，声明作废。

●中国人民财产保险股份有限公司商洛市分公司将开具的陕西省增值税普通发票丢失，发票代码为061002100304，发票号码为03196372，金额为63090元，声明作废。

●中国人民财产保险股份有限公司商洛市分公司将开具的陕西省增值税普通发票丢失，发票代码为061002100304，发票号码为03196373，金额为43245元，声明作废。

●中国人民财产保险股份有限公司商洛市分公司将开具的陕西省增值税普通发票丢失，发票代码为061002100304，发票号码为03196374，金额为16650元，声明作废。

●中国人民财产保险股份有限公司商洛市分公司将开具的陕西省增值税普通发票丢失，发票代码为061002100304，发票号码为03196375，金额为40770元，声明作废。

●中国人民财产保险股份有限公司商洛市分公司将开具的陕西省增值税普通发票丢失，发票代码为

061002100304，发票号码为03196376，金额为12915元，声明作废。

●中国人民财产保险股份有限公司商洛市分公司将开具的陕西省增值税普通发票丢失，发票代码为061002100304，发票号码为03196377，金额为52020元，声明作废。

●中国人民财产保险股份有限公司商洛市分公司将开具的陕西省增值税普通发票丢失，发票代码为061002100304，发票号码为03196380，金额为36045元，声明作废。

●中国人民财产保险股份有限公司商洛市分公司将开具的陕西省增值税普通发票丢失，发票代码为061002100304，发票号码为03196381，金额为37800元，声明作废。

●中国人民财产保险股份有限公司商洛市分公司将开具的陕西省增值税普通发票丢失，发票代码为061002100104，发票号码为32321466，金额为48420元，声明作废。

●中国人民财产保险股份有限公司商洛市分公司将开具的陕西省增值税普通发票丢失，发票代码为061002100104，发票号码为32321467，金额为67545元，声明作废。

●中国人民财产保险股份有限公司商洛市分公司将开具的陕西省增值税普通发票丢失，发票代码为061002100104，发票号码为32321468，金额为15930元，声明作废。

●中国人民财产保险股份有限公司商洛市分公司将开具的陕西省增值税普通发票丢失，发票代码为061002100104，发票号码为32321470，金额为46980元，声明作废。

●中国人民财产保险股份有限公司商洛市分公司将开具的陕西省增值税普通发票丢失，发票代码为061002100104，发票号码为32321469，金额为43650元，声明作废。

●中国人民财产保险股份有限公司商洛市分公司将开具的陕西省增值税普通发票丢失，发票代码为061002100104，发票号码为32321471，金额为18045元，声明作废。

●中国人民财产保险股份有限公司商洛市分公司将开具的陕西省增值税普通发票丢失，发票代码为061002100104，发票号码为32321472，金额为29250元，声明作废。

●中国人民财产保险股份有限公司商洛市分公司将开具的陕西省增值税普通发票丢失，发票代码为061002100104，发票号码为32321473，金额为29790元，声明作废。

●中国人民财产保险股份有限公司商洛市分公司将开具的陕西省增值税普通发票丢失，发票代码为061002100104，发票号码为32321474，金额为44775元，声明作废。

●洛南县石坡镇桑坪小学工会的公章丢失，防伪码为6100000434148，声明作废。